



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



## Vzájemně prospěšní rodiče

*zapojování rodičů do společného postupu při vzdělávání dítěte i do života školy na Sedmičce*

Kdo by nechtěl mít úspěšné a šťastné děti? Každý z nás! První úspěchy i neúspěchy zažíváme ve školních lavicích. Vzdělávání nás všechny provází celým životem, ať chceme, nebo ne. Vliv rodiny na výběr vzdělávací a posléze profesní dráhy je nejsilnější, téměř všichni žáci základních škol řeší svoji budoucnost s rodiči, jejich rady využívá přes 86 % žáků, přičemž odbornou pomoc žáci hledají u výchovně-kariérových poradců na školách, nebo u svých pedagogů.

## Úplná, či neúplná rodina?

Rodina, ať úplná nebo narušená, vždy silně ovlivňuje žáky základních škol jak v přístupu ke studiu a vzdělávání, tak k nadšení pro nějaký obor a snahu o budoucí uplatnění, přitom ale výzkumy dokládají, že se jen malá část žáků zcela identifikuje s povoláním svých rodičů. Je ale známým faktem, že vzorce chování a myšlení přebírají děti v rámci výchovy. Tzv. „programování mysli“ začíná v rodině, pokračuje ve škole a v sociálním okolí. Děti, které mají ambiciózní rodiče, dosahují ve studiu i v životě výrazně lepších výsledků.

## Matky jsou vzorem pro dcery, otcové pro syny

Pokud vezmeme oba pracující rodiče, pak v rámci stejného pohlaví (linie otec -syn, matka-dcera) bude matka v čím dál větší míře modelem profesní role pro dceru a bude ovlivňovat i její představy o kariéře a vzdělání, podobně jako otec je modelem profesní role pro syna. Na tom jistě není nic překvapujícího. Zajímavým se toto zjištění stává v kontextu zjištění sociologických výzkumů, kdy děti vysokoškoláků automaticky přejímají ambice svých rodičů a studium vysoké školy vnímají jako přirozený cíl svého života. Děti rodičů dělnických profesí mívají ve své studijní cestě volné ruce, a proto upřednostňují brzký nástup do práce před několikaletým studiem s nejistým výsledkem.

V čem se ale shodnou všichni rodiče, bez ohledu na vzdělání či povolání je fakt, že chtějí, aby jejich děti byly šťastné a v životě úspěšné.

## Kdy dítě uvěří, že bude v něčem úspěšné?

A v čem tkví fígl? Ten tkví v nám všem známém „sebenaplňujícím se proroctví“. Když dítě uvěří tomu, že bude v něčem úspěšné, a podle toho se taky chová, úspěšné nakonec zkrátka bude.



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



## Série přednáškových seminářů Rodiče školám na Sedmičce

Svou budoucností se žáci středních škol většinou zabývají v předposledním ročníku střední školy. To je pozdě. Začínat by se mělo na základní škole. Budoucí profesní uplatnění probíhá získáváním dovedností a kreativity již v rodině a na základní škole.

Každý z Vás, rodičů, ale může sobě, svým dětem i své škole přispět už nyní. Připojte se k tvorbě Místních akčních plánů a nabídněte přednášku pro děti o vašem povolání. Co děláte, proč Vás to baví a jak vypadá Váš pracovní den, týden. Kdo Vás ve výběru povolání ovlivnil, a proč jste například změnili profesi. Třeba pro Váš obor nadchnete dítě Vašich sousedů a nebo Váš příběh zaujme kariérového poradce, který jej bude vyprávět dalším dětem. Místní akční plány stanovují priority v rozvoji vzdělávání a plánují aktivity pro jeho zlepšení. Zapojeni jsou zástupci škol, domů dětí a mládeže, knihoven, nestátních neziskových organizací, zástupci rodičů. Všichni mají možnost se s námi setkávat, informovat se o svých aktivitách a společně plánovat budoucnost vzdělávání na MČ Praha 7 a MČ Praha - Troja, připojte se i Vy!

Bc. Soňa Hradecká, manažerka projektu

Městská část Praha 7 je nositelem projektu „Místní akční plány rozvoje vzdělávání – správní obvod Praha 7“, Reg. č.: CZ.02.3.68/0.0/0.0/15\_005/0000718 spolufinancovaného z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.

Všichni rodiče, kteří chtějí přispět svým profesním příběhem, mohou napsat na e-mail [kotounovah@praha7.cz](mailto:kotounovah@praha7.cz) a přihlásit se na Facebook [https://www.facebook.com/mapraha7/?ref=aymt\\_homepage\\_panel](https://www.facebook.com/mapraha7/?ref=aymt_homepage_panel).